



体验缤纷世界 书写七彩人生

——小记者优秀作文选登(市第十四中学小学部专号)

家乡的柿子

五(四)班 洪馨语

我的家乡在南阳,那里盛产各种各样的水果:有白里透红的蜜桃,有鲜红诱人的枣子,有金黄多汁的蜜桃。我最喜欢的是柿子。因为我最爱吃柿子,它沁人心脾,甘甜可口。

春天到了,柿子树上开始长出嫩嫩的绿芽,开出一朵朵橘黄色的小花,它们点缀在枝头,就像一颗颗闪烁的小星星挂在天上,漂亮极了!

到了夏天,小花脱落,变成一个可爱的小柿子,就像一张笑脸挂在枝头,可爱极了!小柿子一天天长大,颜色也由青色渐渐变成了黄色。

很快到了秋天,柿子成熟了,金灿灿的、透亮透亮的,好像

无数的小灯笼一样,让人垂涎欲滴。中秋节前后,人们就开始采摘柿子,有的摘下来后就可以直接吃,有的需要放一段时间等颜色变红了再吃,那味道真让人回味无穷!吃不完的柿子,人们把它做成柿饼,等过年时拿出来招待客人,绵软香甜,味道极佳。

冬天来了,屋外寒风呼啸,大雪纷飞。人们都躲到屋子里取暖,而柿子树呢?它耸立在院中,默默地承受着寒风的攻击,令人肃然起敬。

我爱家乡,更爱家乡的柿子!

(点评:写出了家乡柿子的生长过程,详略得当,重点突出。指导老师 崔小青)

我心温暖

六(三)班 王婉君

被人关爱的感觉好比沐浴着一缕阳光,使人分外温暖,这种体会,来自一次乘车的经历。

昨天,我独自乘坐大巴车去镇平看爷爷。车上乘客好多,座无虚席,我只得站着。汽车在马路路上不断颠簸,不一会儿,我感到胃中如同翻江倒海一般,难受极了。我努力抑制住自己,心想:假如我吐了,弄脏了公交车怎么办?他们一定会抱怨我……

这时,一位阿姨看出了我的不适,马上从位置上站起来,扶着我坐下。没有想到我一坐下,胃中食物翻滚得更厉害了,瞬间,最不愿意出现的事还是发生了——我“哇”的一声吐了出来。坐在我面前的一位阿姨忙

递来了塑料袋,让我吐在袋子里,还帮我拧开了矿泉水,关切地说:“漱漱口,吐掉就不难受了。”

到了终点站,驾驶员一声不响地打扫着地上的污渍……下车一吹风,舒服多了。乘车总会有到站的时候,但是这一路上人与人之间关爱,恰似一窗最美的风景,会永远定格在我的回忆的相册中。

(点评:小作者用生动的语言刻画出自己在大巴车上呕吐生病的动作、心理,更写出大家对她的照顾。相信这一路上人与人之间关爱,恰似一窗最美的风景,会永远定格在你我的回忆的相册中。指导老师 黄勉)

假如我有一匹马

五(四)班 马令欣

我从小就很喜欢动物,特别是马,因为马,代表着忠诚,也象征着中国正在腾飞。

我希望我有一匹马,它的毛是棕色的,四蹄是白色的,它跑起来像风一般洒脱,自由奔放,让人看了赏心悦目。我给它起个名字叫“希望”,因为我希望它能带我飞向未来,飞向远方,带我去翱翔。

假如我有一匹马,我要让它迅速带着我到贫困地区去帮助那些生活困难的人,让他们有地方住,有新衣服穿,让他们永远不会挨饿。我还要这马使用自己的召唤术,召唤很多的马,把这些马送给山区的孩子们,让他们上学骑着马。不再翻山越岭,我要拿出我的压岁钱给这些贫困的孩子们买玩具,买学习用品,让他们重新拥有希望,光明,让他们感受社会大家庭的温暖,实现很多梦想,让所有人过上幸福的生活。

假如我有一匹马,我要骑着它奔向雅鲁藏布大峡谷。去看那世上最纯净的天空,去欣赏那世上最飘逸的云彩,去接触那世上最漂亮的大拐弯,去探索那世上最丰富的宝库,去聆听那世上最美的传说。

假如我有一匹马,我还要让它带我去太空,我要用心去观察,去体会世间万象,去领略太空的神奇,去探索科学的奥秘!

可是现实终究是现实,我知道我现在首要任务是好好学习文化知识,一步一个脚印,朝着这个目标去努力实现愿望。我要以马的精神面对灿烂的人生,面对生活中的困难和烦恼。

(点评:文章采用排比段开头,句式工整,语言生动,内容充实,想象力丰富、合理,重点突出,很好!继续努力。指导老师 刘香梅)

城堡历险记

五(四)班 马令欣

“咚咚咚……”是谁在敲我的窗户,我急忙跳下床,打开窗户,看到一只小猫在哭泣,它的旁边还有一批飞鸟,看到它们可怜的样子,我连忙让它们进来。

这只小猫竟然会说话:“求求你救救我好吗?我生活在一个遥远的国家,我是这个国家的公主,有一天我们的国家来了一个不速之客,可恶的老巫婆,老巫婆把我变成了一只小猫,天天让我替她干活,父王和臣民们变成了石像,你可不可以帮我打败她?”看着可怜的小猫,内心的正义感告诉我,我应该帮助她。于是我拿起水枪和一根木棍。坐上它的飞鸟,和它一起飞向了它们的世界……

我来到城堡,真是一片狼藉,到了城堡大殿,看到老巫婆在那坐着,我气不打一处来,大声喊道:“老巫婆,我要打死你!”说完我就拿起个木棍朝它打去,她拿起法杖,对我施起了魔法。这时,气得我火冒三丈,身子一倒躲开之后,拿起水枪向她喷去。哈哈!想不到这老巫婆竟然怕水,只见它东倒西歪,不一会儿就快没气了,于是我继续朝她喷水,只见她躺在地上,一命呜呼。这些被变成石像的人们都恢复了过来。可恶的老巫婆死了,大家都欢呼起来,夸我是拯救他们的大英雄。

“小懒虫,起床啦!”妈妈的声音传来,啊?原来是一场梦。这场梦让我学会了勇敢,学会了坚强,学会了带着正义之心,踏过千难万险。

(点评:小作者想象力丰富、合理,有历险的情节,重点突出,并从中明白了道理,很棒!指导老师 刘香梅)

中国结

四(三)班 潘辰羽

在我的小书桌上,挂着一个红色的中国结,它那富于丝绸质感的美丽、典雅的造型,时时吸引着我的目光。

中国结可精致了。它是一个黄色的鱼形中国结,经大师们的巧妙编结,变得栩栩如生。小金鱼仿佛会动了,正在水中嬉戏。你看,小金鱼那圆溜溜的眼睛正视前方,给人一种勇往直前的感觉。金鱼下面是一条条须状的线条,用手握住丝线从上到下抚摸下来,那感觉,光光的、滑滑的,可真舒服。

有一次,同学到我家做客。当地看到中国结时,一边欣赏一边说:“辰羽,把你的中国结送给我,好吗?”我想都没想,立马就说:“不行,这可是我最心爱的宝贝呢!”同

学央求道:“可我也是你最好的朋友啊?”“这个中国结是我过生日时,妈妈送给我的,它带着父母对我的期望和心意,妈妈告诉我,中国结是炎黄子孙心连心的象征,它还带着东方的神韵,渗透了既古老又现代的文明,向世界传递着祥和喜庆,很多外国人也喜欢中国结呢!”她听后点了点头,说自己也要买一个中国结珍藏起来。

中国结点缀着我的生活,我们是新时代的好少年,一定要把中国结的含义继承下来,一起创造出更美好的明天!

(点评:文章通过一件小事让人感受到了小作者对中国结的喜爱、珍惜,结尾由中国结想到了自己,是点睛之笔。指导老师 宋江丽)

迷人的夏夜

四(一)班 刘思贤

夏天的夜晚,一轮明月挂在天空,月光是那样的明亮,那样的柔和。我和爸爸妈妈决定出去走一走。

那晚的月亮显得格外明亮,像被擦洗过一样。月光照在了灯火通明的溁阳桥,照亮了高楼大厦,也照亮了城市里的大街小巷。这时,我和爸爸妈妈在这洒满月光的小路上悠闲地走着,走着……静静的河水抱着高楼大厦,抱着柳树和月亮,抱着闪闪烁烁的霓虹灯。远处不时传来划船人们的阵阵欢笑,偶有水中鱼儿跳出水面,在月光的照射下闪闪发光。

月光从叶子的缝隙里透过来,照在我们身上,好像给我们穿了一件花衣裳。一阵顽皮的风吹

了过来,月光仿佛随着风儿带来远处的花香,扑鼻而来,沁人心脾。抬眼望远,一丛丛小草随风摇曳,似乎也被这美丽的月光陶醉了。

不知不觉地来到了奶奶的小菜园,各种各样的蔬菜,像一个个小战士,整整齐齐地排列着;它们在月光的映照下,更加可爱,好像正抬起头把自己的脸展示给大家看呢!

我喜欢月夜,更喜欢和爸爸妈妈一起散步的悠闲时光!

(点评:小作者用优美生动的语言、真诚细腻的文笔描写了月光下与家人散步的美好画面,字里行间流露出了家人之间浓浓的亲情以及对生活的热爱!指导老师 张静)

欢度中秋节

四(二)班 郝怡鸣

我期盼已久的中秋节终于到来了,我开心极了!

中秋节的这天,我们一家人来到了游乐场。那里人山人海,有卖糖人的、卖棉花糖、耍猴的……真是热闹非凡!我们一家人坐了摩天轮,还有过山车、海盗船、水中捞球……可好玩了!

晚上,妈妈在厨房给我们做好吃的。我在客厅和弟弟做游戏。不一会儿,妈妈把饭端了进来。“啊!好香啊!”我和弟弟异口同声的说。只见餐桌上有红烧肉、水煮肉片,还有几只大螃蟹!我和弟弟迫不及待地狼吞虎咽了起来。

吃完饭,我提议:“我们到阳台上赏月、吃月饼吧!”“好!”爸爸开心地说。爸爸搬来了椅子,妈妈拿来月饼,我和弟弟帮忙搬凳子。虽然我已经吃得饱饱,可

是还是经不住月饼的诱惑,又吃了起来。爸爸说“不如我们来玩游戏吧!说带月的成语,或者诗句!”爸爸话音刚落,我就说“日积月累!”爸爸跟随其后“闭月羞花!”“月光闪闪”弟弟也毫不示弱。我突然想起来我们前两天刚学的诗句,便大声说道“月出惊山鸟,时鸣春涧中。”“露从今夜白,月是故乡明。”“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉。”爸爸妈妈听了为我鼓掌,夸我真是太厉害了。

中秋节就这样结束了。晚上梦到了我飞呀飞到了月亮上,和嫦娥、玉兔玩得可开心了,她们还请我下次来做客呢!

(点评:本文开头和结尾前后照应,文章突出了我们中秋节的开心,特别是最后一段,想像结尾,写法很新颖。指导老师 刘喜珍)

秋天来了

三(三)班 李尚翔

秋天来了!天气变冷了,天空也变蓝了,空气变得更新鲜了,大雁排成“人”字队向南方飞去。

树上的叶子变黄了,枫叶也变红了,风一吹,它们从树上慢慢的掉了下来,好像各种颜色地蝴蝶在翩翩起舞,美丽极了!

果园里的果子都成熟了,金黄的梨,远远望去真像一个个金黄的小葫芦;红色的柿子像一个个小小的灯笼,在树上挂着;葡萄架上挂满了一串串的葡萄,像紫色的珍珠一样……

田野里的庄稼熟了,一片丰收的景象,金黄色的玉米棒子,花生像一个个金豆一样,农民伯伯高兴极了……

公园里的花都开了,有菊花、月季、海棠花、桂花……各种花竞相开放,比春天还热闹。

我爱美丽的秋天,真希望永远都是秋天!

(点评:世界上本不缺少美,只是缺少发现美的眼睛,老师真为你高兴,拥有一双发现美的眼睛。孩子加油!指导老师 肖博)

一张旧照片

三(三)班 王治烨

翻开记忆的相册,看着我成长的足迹,时而快乐,时而悲伤,可是看到这儿,我停了下来。

那天,我正在看相册,突然看到相册中夹着一本我幼儿园的毕业纪念册,我翻开它,这是我幼儿园时的照片,当时我好奇地跟着老师下楼,后来老师又让我们换上博士衣,我终于知道是要拍毕业照。看着排得像条长龙似的队伍渐渐变短,马上就要轮到我了,我非常激动,因为我马上就要属于自己的毕业照了,我怀着荣誉证书,摆好了姿势,咔嚓,咔嚓,一张,两张。照片上的我,胖嘟嘟,红彤彤的脸蛋,粉红色的嘴唇,多么可爱呀!幼儿园的快乐时光,老师对我的期望,和同学们曾经的欢声笑语,都印在了美好的记忆当中。

每一张照片都记录了成长的片段,我会好好保存它们,它们给我留下了美好的童年记忆!

(点评:文能言声,一张照片让你讲得有声有色,对于刚开始写作的你来说真是难能可贵,加油,你是最棒的!指导老师 肖博)

自画像

五(一)班 戴梦琳

一张可爱的瓜子脸,一张小嘴能言善辩,再加上一头瀑布一样的长发,你们知道这是哪一位同学吗?告诉你们吧,这就是我!一个阳光灿烂的小女孩儿——戴梦琳呀!下面我来讲讲我自己吧。

我是一个活泼开朗的小女孩儿,待人热情,喜欢说说笑笑,唱歌跳舞。我一天到晚都乐呵呵的,在家里总是大闹天宫,一刻也停不下来。我和妹妹一会儿跳绳,一会儿骑自行车,一会儿剪纸,一会儿画画,一会儿跟着音乐自己编舞蹈,玩得亦乐乎,妈妈总是说我是只爱动的小猴,一点也不坐得住。

可是我这个爱动的小猴子也有爱静的时候。每当遇到自己喜欢的书,我就津津有味地读了起来,仿佛来到书的世界里。我喜欢看神话故事,我感觉盘古开天劈地的壮举,后羿射下九个太阳的豪迈!我还喜欢和马小跳一起乐于助人,和白雪公主一起在树林跳舞,和小鹿斑比一起冒

险!今年我又有了一个新的爱好——做手工。一有空,我就会给芭比娃娃缝衣服。我先在布上画出合适的长度剪下来缝好,再涂上颜色。我现在可以熟练地做出晚礼服、短裙和公主裙呢!我还用珠子穿了各种图案的手链,有爱心、花形、圆形……这时妈妈又说我像一只安静的小猫咪。

我还有很多优点呢!比如上深课认真听讲,乐于助人,喜欢干家务……

人无完人,我有优点,也有一些缺点。比如写作业慢,不爱喝水,爱和妈妈吵嘴……我在慢慢长大,我会不断地改正缺点,争取使自己优点越来越多,成为人见人爱,花见花开的小女生!想和我交朋友吗,那就来五一班找我吧!

(点评:好一幅漂亮的自画像!一个活泼可爱、充满灵气的小姑娘跃然纸上。文章语言优美,幽默诙谐,详细介绍了自己的外貌和爱看书的优点,详略得当,重点突出。指导老师 蔡付玉)

好朋友

六(一)班 张梦燕

杨谨瑞,我的好朋友,还记得我们的“秘密基地”吗?小区的地下室,我禁不禁觉得四年一晃就过去了,而你做过的“傻”事历历在目。

记得那次“刀片”事件吗?我不小心用刀片划伤了你的手,为此还告了家长,但我始终没有说对不起,那天你哭了,哭得很厉害。可能,我的自尊心很强,从小到大,从不肯承认我错了,甚至挨打、挨骂也不愿承认,于是那天,我拿着刀子找到了你,在你手上划了一道口子,你愣住了……也许你从未想过让我道歉,在心里原谅了我。你生气地喊:“你怎么这么傻?”我紧紧地搂在一起……

还记得我们的那次合作吗?那是我们第一次站在舞台上表演小品呢。对了,还有我们第一次合出的绘本《本》。我负责画画,你负责摘抄文章,老师也支持我们,同学们也纷纷出力帮助我们,你还激动得差点哭了,嘴里不停地:“谢谢……”

还记得那次“星光计划”吗?老师病了,你好不容易打

听到老师在哪所医院,于是又带着全班同学在自习课时去看老师。结果大家冲进病房,你一言,我一语,让老师既感动又好笑,把医生逗得笑起来。

我们的奇思妙想,也总让人头疼。秋天,学校的石榴熟了,每次路过,看着红红的大石榴,总想要流口水。于是啊,我们俩便把石榴摘了下来,给全班分着吃。不过规矩终究是规矩,我们还是被罚站了一节课。我们面前并没有秘密,都展示给了对方一个真实的自己。

唉,转学那天,我没有告诉你,我怕你承受不了会哭。我的好朋友,回忆就是一只无边无际的大箱子,在它的尽头,有一些被提起的记忆,它会慢慢地,慢慢地渗入到心里,让人永远记住它,记住你……

(点评:童年就像一幅画,而朋友就是画中最美丽的风景!小作者通过真实的回忆,忧伤而优美的文采,真切细腻地诠释了友谊的真谛,让人为之动容:你们的友情必将天长地久!指导老师 张永)

